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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
  

 
Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 1  

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Понятия: экономические блага, ресурсы и потребности. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Потребление и сбережение. Время как ресурс 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Потребительская корзина средней российской семьи в 2001 г. составляла 2725 
руб. в мес., а такая же корзина в 2005 г. стоила уже 4100 руб. в мес. (в текущих 
ценах). Потребительская корзина товаров и услуг, приобретаемых в 2005 г. 
стоила 3989 руб. в мес. (в ценах 2001 г.), тогда как такая же корзина в ценах 
2001 г. стоила 2492 руб. в мес. Рассчитайте индекс потребительских цен для 
2005 г., принимая за базисный 2001 г. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
  

 
Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 2  

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Основы экономического поведения. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Деньги, функции денег, виды денег в истории и современности. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Предположим, что в стране производится 2 вида товаров: кофе и бананы, 2003 
год – базовый. 
1) Определить дефлятор ВВП (индекс Пааше), Индекс потребительских цен 
(индекс Ласпейреса) и индекс Фишера.  
2) Что наблюдалось в стране: инфляция или дефляция? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
  

 
Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 3  

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Деньги как вид актива. Ликвидность. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Покупательная способность денег и ее измерение. Измерение уровня цен. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Номинальный ВВП возрос на 12%, а реальный ВВП на 7%. Найти уровень 
инфляции. Уровень инфляции за два месяца равен 44%. На сколько процентов 
в среднем росли цены каждый месяц? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
  

 
Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 4  

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Инфляция: причины инфляции, регулируемые и свободные цены. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Сбалансированный бюджет.  
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Для увеличения реального ВНП с 160 трлн. руб. до 200 трлн. руб. необходимо 
увеличение уровня цен на 10%. На сколько необходимо увеличить уровень 
цен, чтобы реальный ВНП (в трлн.руб.) вырос:  
а) с 200 до 240? 
б) с 120 до 160? 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
  

 
Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 5  

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Издержки инфляции. Защита от инфляции домашних хозяйств.  
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Виды расходов. Обязательные и необязательные расходы. Оптимизация 
расходов. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Численность населения страны составляет 200 млн. чел. Численность занятых 
составляет 112 млн. человек. Численность населения трудоспособного 
возраста составляет 160 млн. человек. Фрикционно безработные составляют 6 
млн. человек. Структурно безработные составляют 2 млн. человек. 
Численность циклически безработных равна 5 млн. человек. Фактический 
уровень безработицы превосходит естественный на 4 %. Потенциальный ВВП 
равен 2500; коэффициент чувствительности ВВП к динамике циклической 
безработицы равен 2,4.  
Рассчитать: 
1) Фактический уровень безработицы 
2) Естественный уровень безработицы 
3) Фактический ВВП 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
  

 
Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 6 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Таргетирование инфляции. Дефляция. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Понятие валюты. Виды валют. Валютные операции и валютные риски. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Определите экономию на материальных затратах, если в плановом периоде 
норма расхода материала на единицу продукции составила 4 кг; цена 120 
тыс.руб./т; коэффициент использования материала 0,85. Фактический расход 
материала на единицу продукции составил 4 кг; цена возросла до 125 
тыс.руб./т; коэффициент использования материала увеличился до 0,9. Годовой 
объем производства продукции – 28 тыс.шт. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
  

 
Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 7 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Виды доходов. Возможности увеличения активных и пассивных доходов. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Планирование личных финансов: финансовые цели, траектории достижения 
финансовых целей, финансовая «подушка безопасности». 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Определите абсолютный и относительный прирост прибыли от реализации 
продукции, если в результате применения ресурсосберегающих технологий 
себестоимость единицы продукции в плановом и отчетном периодах, ее цена и 
объем выпуска составили. 
Продукция Себестоимость единицы, руб. Цена, руб. Объем 

выпуска, шт. План Факт 
А 110 105 134 3500 
Б 68 63 80 2800 
В 93 92 115 3700 

 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 
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Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 8 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Виды осуществления расчетов и платежей. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Культура сбережений. Изменение стоимости денег во времени. Отличия 
сбережений от инвестиций. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Структура рабочей силы в экономике представлена следующим образом: 1-й 
год - занятых 100 млн.чел., из них военнослужащих 3 млн.чел., уровень 
безработицы 7%; 2-й год - из числа занятых было уволено 6 млн.чел., из 
прежнего числа зарегистрированных безработных отказались от поисков 
работы 1,5 млн.чел., а ещё 2 млн.человек перешли из разряда фрикционных 
безработных в структурные. Количество военнослужащих не изменилось. 
Определить и расписать с формулами:  
а) количество безработных в первом году; 
б) количество занятых и безработных во втором году; 
в) уровень безработицы во втором году. 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
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ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 9 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Инструменты и каналы осуществления платежей. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Кредит. Возможности кредитования. Роль заемных средств в финансовом 
планировании. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Естественный уровень безработицы в текущем году составляет 6%, а 
фактический – 10%.  
1) Определите величину относительного отставания фактического ВВП от 
потенциального. 
2) Если фактический объем выпуска в том же году составил 600 млрд. долл., 
то каковы потери ВВП, вызванные циклической безработицей? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
 
 
 



 11 
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ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 10 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Рациональное сберегательное поведение: доверенность на получение вклада, 
наследование вклада, защита доступа к вкладу. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Безопасность при проведении расчетов и платежей. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Предприятие выпускает комплектующий узел по цене 380 руб. за единицу. 
Общие постоянные расходы в первом квартале составили 720 тыс. руб., 
удельные переменные – 300 руб. Во втором квартале общие постоянные 
издержки снижаются на 10% по сравнению с первым кварталом. Определите, 
как это изменило величину точки безубыточности. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 11 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Особенности платежей и расчетов в иностранной валюте. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Рациональное сберегательное поведение: выбор банка и вклада, управление 
вкладом. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Себестоимость товарной продукции в отчетном периоде составила 45,02 млн 
руб., затраты на рубль товарной продукции снижаются на 2%, объем товарной 
продукции увеличивается на 3%. Определите величину себестоимости 
продукции планового периода. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
 
 
 
 
 



 13 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
  

 
Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 12 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Банковский вклад. Виды банковских вкладов и другие инструменты 
сбережений.  
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Государственная система страхования вкладов и налогообложение доходов по 
вкладам физических лиц. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
В коммерческом банке имеется депозит в размере 5000 тыс. ден. ед. Норма 
обязательных резервов – 20%. На какую сумму представляемых ссуд, по 
меньшей мере, способен увеличить данный депозит, если норма обязательных 
резервов снизится до 15%. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
  

 
Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 13 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Кредит. Опасности и риски кредитования. Математика кредитования. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Концепция «риск-доходность»: ожидаемая и реализованная доходность, 
соотношение риска и доходности. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Вы собираетесь дать свои деньги в долг и хотели бы получить реально 5% 
годовых. Ожидаемый темп инфляции 120%. Какую номинальную ставку 
процента вы должны назначить? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент  ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
  

 
Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 14 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Займы. Виды займов. Отличие займов от кредитов. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Концепция «риск-доходность»: неопределенность, риск и его источники. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Центральный банк выкупает ценных бумаг на 10 млн долларов: 5 млн. у 
населения, 5 миллионов у ФКО. Население 1 миллион обналичивает и хранит 
вне банковской системы, а 4 миллиона вкладывает в банки. Норма 
резервирования – 20 %. 
Рассчитать: 
1) чему равняется предложение денег? 
2) Какую политику проводит ЦБ: стимулирующую или рестрикционную? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
  

 
Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 15 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Кредит. Принципы рационального кредитного поведения. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Инструменты инвестирования: ценные бумаги, акции, облигации, фьючерсы, 
опционы, производные финансовые инструменты. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Коммерческий банк имеет 20 тыс. ден.резервов и 100 тыс.ден.ед. на текущих 
счетах. Резервная норма – 20%. Домохозяйства вкладывают в банк 5 
тыс.ден.ед. наличными, которые переводятся в резерв. Определить: а) сколько 
избыточных резервов у банка; б) чему равен ссудный потенциал банковской 
системы. 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
  

 
Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 16 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Кредит. Современные виды кредитов. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Основные участники финансового рынка. Квалифицированные и 
неквалифицированные инвесторы. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Трансакционный спрос на деньги равен 400 млрд.долл. Спекулятивный спрос 
на деньги представлен в таблице: 

Ставка процента Спекулятивный спрос на деньги Общий спрос на деньги 

14 30  
13 50  
12 70  

11 90  
10 110  
9 130  
8 150  

Рассчитать общий спрос на деньги и заполнить таблицу. Предложение денег 
составляет 510 млрд. долл.  
Определить:  
1) Равновесную ставку процента 
2) Величину равновесной ставки процента, если  
а) предложение денег выросло до 530 млрд.долл.;  
б) сократилось до 450 млрд. долл. 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
  

 
Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 17 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Проблемы кредитования: управляемый и неуправляемый долг, последствия 
просрочки платежа, принудительное взыскание задолженности, личное 
банкротство, коллекторы. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Основные участники финансового рынка. Брокеры и доверительный 
управляющий, инвестиционный советник. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
За первый квартал предприятие реализовало 3,5 тыс. изделий по цене 80 руб. 
за единицу и вышло на точку безубыточности. При этом общие постоянные 
расходы составили 70 тыс. руб., удельные переменные – 60 руб. Во втором 
квартале предприятие реализовало 3,6 тыс. изделий. В третьем квартале 
решено увеличить прибыль на 10% по сравнению со вторым кварталом. 
Определите, сколько для этого нужно дополнительно выпускать изделий. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
  

 
Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 18 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Правила начинающего инвестора. Регулирование финансового рынка. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Страхование личных финансов. Выбор страхового полиса и страховщика. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Государственные закупки равны 800, налоговая функция имеет вид Т= 0,6 Y, 
функция трансфертов F = 0,4 Y, государственный долг D = 2500 при ставке 
процента R = 0,1. Реальный объем производства равен 4000, а потенциальный 
4750. Проанализировать бюджет государства 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
  

 
Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 19 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Виды и особенности альтернативных инвестиций. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Риск. Виды риска. Общие подходы к управлению рисками. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Себестоимость товарной продукции предприятия за 2020 г. составила 3,85 млн 
руб. В 2021 г. производительность труда была повышена на 6%, а заработная 
плата – на 4%. Определите, как это повлияло на величину себестоимости в 
2021 г., если доля заработной платы составила 20% от себестоимости. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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высшего образования 
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Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 20 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Безработица и занятость. Социальная политика государства. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Виды налогов, которые уплачивают физические лица. Права и обязанности 
налогоплательщика. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Для достижения потенциального ВВП, равного 4200 млрд. р. правительство в 
текущем году увеличило государственные закупки на 100 млрд.р., а 
трансферты на 40 млрд. р. Предельная склонность к сбережению составляет 
0,25. Определить фактический ВВП прошлого года. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 
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Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 21 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Способы разрешения проблемных ситуации в налогообложении физических 
лиц. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Цикличность экономического развития и экономический рост. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
ВНП составляет 5000 долларов, потребительские расходы – 3200 долл., 
государственные расходы – 900 долл., а чистый экспорт – 80 долл. 
Рассчитайте: 
А) величину инвестиций; 
Б) объем импорта при условии, что экспорт равен 350 долл.; 
В) ЧНП при условии, что сумма амортизации составляет 150 долл. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
 
 
 



 23 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
  

 
Кафедра «Экономики и управления производством» 
Дисциплина «Экономика» 
 
 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 22 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Кредитно-денежная система и политика. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Пенсия и виды пенсионных систем. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Экономика описана следующими данными. Потребление составляет 350; 
плановые инвестиции равны 100; государственные расходы составляют 150. 
Инвестиции возросли на 10, и новое равновесное значение дохода составило 
640. Рассчитайте предельную склонность к потреблению (МРС). 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 23 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Финансовые инструменты для создания и развития частного бизнеса. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Мошенничество на финансовом рынке. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
В отчетном периоде себестоимость товарной продукции предприятия 
составила 823,25 тыс. руб., что определило затраты на 1 руб. товарной 
продукции – 0,88 руб. Планируется затраты на 1 руб. товарной продукции 
повысить до 0,89 руб. и увеличить объем выпуска продукции на 1%. 
Определите себестоимость товарной продукции планового периода. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 24 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Государственная пенсионная система в России. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Система защиты прав потребителей финансовых услуг и обеспечение 
финансовой доступности. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Известны следующие данные о поступлениях денежных средств в бюджеты 
различных субъектов национальной экономики и их расходах (млрд. руб.): 
Домохозяйства: заработная плата - 1600; трансфертные платежи - 300; прямые 
налоги - 200; расходы на потребление – 1200; 
Фирмы: амортизация - 400; нераспределенная прибыль - 100; прямые налоги - 
200; 
Государство: государственные расходы - 600. 
Определите: 
а) сбережения населения; 
б) национальный доход страны. 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 25 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Права потребителей финансовых услуг и их защита. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Инфляция. Виды инфляции. Антиинфляционная политика государства. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
Имеются следующие данные по экономике страны за 2014 год: налоги на 
прибыль корпораций 1,4; амортизация 7,9; косвенные налоги на бизнес 7,0; 
государственные закупки товаров и услуг 8,5; личные подоходные налоги 2,6; 
нераспределенная прибыль корпораций 2,8; личные потребительские расходы 
77,2; чистый экспорт 1,1; взносы на социальное страхование 0,2; 
трансфертные платежи 4,0; валовые внутренние инвестиции 16,2. 
1) Рассчитать показатели ВВП и личного располагаемого дохода; 
2) Рассчитать личные сбережения. 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 
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ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО 
КОНТРОЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ № 26 

 
1. Вопрос для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Формирование личных долгосрочных накоплений. 
 
2. Задание для проверки уровня «ЗНАТЬ» - 0 или 1 балл: 
Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства. 
 
3. Задание для проверки уровня «УМЕТЬ» - 0 или 1 балл: 
ВВП некоторого государства в текущих ценах составил в 2000 году 725,3 
млрд., в 2001 году – 987,8 млрд. В том же 2001 году дефлятор ВВП равен 
176,3% ( в % к предыдущему году). Можно ли утверждать, что в 2001 году 
наблюдался экономический рост? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за зачет: 
«зачтено» - при сумме баллов 2 или 3; 
«не зачтено» - при сумме баллов 0 или 1. 
 
Составитель: к.э.н., доцент ______________ / Т.Б. Яконовская 
 
Заведующий кафедрой: д.э.н., проф. ___________________ / И.В. Вякина 


